

En defensa de legítimos intereses de Almería

Sigamos tirando de la careta

Continuando en la defensa de los intereses de Almería, hemos de mirar estos intereses por encima de los de la COMPANIA ANDALUZA MINERA --lo contrario del Ayuntamiento-- hoy, como primer término, recogemos el artículo de "La Crónica Meridional", del coningo pasado, "Deberes del Ayuntamiento --¿Por última vez?--", donde se dice en su último párrafo, lo siguiente: "NOS QUEREMOS HACER LA ILUSION DE QUE ESTE ACUERDO, QUE YA HA SIDO COMUNICADO A LA COMPANIA, VA A SER DOCUMENTALMENTE CUMPLIMENTADO POR ELLA. ¿PERO Y SI ASI NO FUERA Y EL AYUNTAMIENTO NO IMPUSIERA SU AUTORIDAD, A RAJATABLA, NOS VERIAMOS EN LA TRISTE NECESIDAD DE DECIR POR QUE NO LO HACE Y LAS CIRCUNSTANCIAS EN QUE PERDIO SU PRESTIGIO Y SU AUTORIDAD EN LUCHA CON LA COMPANIA ANDALUZA DE MINAS? PREFIRIRIAMOS NO ESCRIBIR MAS, Y ESTO SERIA FACIL SI EL AYUNTAMIENTO EN USO DE SU AUTORIDAD PRECINTARÁ LAS CINTAS TRANSPORTADORAS QUE SIRVEN PARA FORMAR LOS MONTONES DE MINERAL QUE ORIGINAN LAS NUBES DE POLVO, Y PERMANECERAN PRECINTADAS MIENTRAS LA COMPANIA ANDALUZA DE MINAS REDACTA EL PROYECTO Y EJECUTA LOS PROCEDIMIENTOS PRECONIZADOS POR EL AYUNTAMIENTO QUE NOSOTROS..." Como puede ver el lector, que haya seguido con atención esta campaña de deshonra por Almería, los puntos del veterano diario corresponden a los que sustentaba en mis artículos anteriores. Pero el Ayuntamiento, de espalda a los intereses de la Ciudad, sigue sin enterarse. Nadie se extrañe luego, como final de esta campaña, que quisieramos terminarla de forma beneficiosa para lo que defendemos --aun que lo dificultamos--, el que tengamos que pedir la destitución del Concejo en pleno. Esto es ya algo tan grave que así lo va a exigir.

Seguendo en nuestras irrefutables argumentaciones, continuamos en pie con la misma magistrosidad que las "PIRAMIDES DE EGIPTO", ahora vamos a decir como contestación, a la Nota de la Alcaldía, lo siguiente: Las Ordenanzas Municipales en sus artículos 246 y 247, que era lo que copiamos, correspondían a lo que

decíamos en nuestro artículo del sábado. Pues el art. 251 habla de un apéndice "que podrá ser modificado por acuerdo del Ayuntamiento y aprobación superior, conforme lo exijan en lo sucesivo los progresos de la industria". Es decir: El Ayuntamiento siempre tendrá autoridad, mediante aprobación su perior, a proceder en defensa de los intereses urbanos de la Ciudad. ¿CÓMO SE VE AHORA LA INTENCIÓN JUNTO A LA IGNORANCIA DE ALGUNOS! Cuando la razón no asiste a las personas su capacidad se nubla. Aquí ha pasado eso. Y sin embargo, hay algo más.

En el supuesto que la ciudad zona a que nos referimos, la baja de la Ciudad y colindante con la playa, estuviera en la zona de puerto, que algunos extienden hasta Cartagena --esto depende por lo visto de la conveniencia-- habríamos de considerar, porque así está testigado, la intervención del Ayuntamiento para que no sean perjudicados sus intereses. Amén, señores defensores de la COMPANIA ANDALUZA DE MINAS, y no de los intereses de la Ciudad, de que los depósitos de mineral de hierro, como lo están en Huelva, quedan sometidos a disposiciones que han de cumplir con todo rigor. Y al efecto, ateniéndonos a tales disposiciones, mencionamos la obligación de los concesionarios en la limpieza de las vías y en evitar perjuicios al vecindario.

Como se ve en todas las argumentaciones está de parte de los que defendemos a los intereses de Almería. ¡Jamás podíamos suponer un Ayuntamiento que saliera en defensa de los intereses de una Compañía, contrapuestos con los suyos! ¡Vivir para ver!

Finalmente, hemos de cansar lo menos posible, esperamos que en el Ayuntamiento haya concejales dispuestos a defender los intereses de Almería, digamos que la defensa que la Alcaldía, el señor Bascuñana, hace de la COMPANIA ANDALUZA DE MINAS, le ha costado al Ayuntamiento de 500 a 600 pesetas, que será lo que cobre la Prensa por la inserción de una Nota de unos concejales y no del Ayuntamiento. ¡Basta, basta! ¡Sentiría perder la serenidad! Y eso nunca. El pleito lo tenemos ganado los almerienses y perdido la COMPANIA ANDALUZA DE MINAS y sus servidores.

José NAVEROS BURGOS

donde desde tiempo inmemorial se viene haciendo, como lo aconsejan la conveniencia y la necesidad, sino a unos doscientos metros más abajo.

¿Qué significa esto? Pues esto significa, sencillamente, que toda la tierra comprendida en esa longitud, quedará necesariamente falta de agua y convertida en secano, lo que equivale a la completa ruina de los propietarios de aquellas parcelas, dado lo dividida que allí está la propiedad. Si a mayor abundamiento se tienen en cuenta la escasez de lluvias y que no se trata de una imposición circunstancial, sino para largo plazo, toda vez que las aguas habrán de estar ahorrándose, cuando menos, de siete a ocho años, fácilmente se comprenderá que al término de ellos no quedarán ni vestigios de vegetación.

El pueblo ha hecho saber a la Administración la calidad del perjuicio que sufre; pero parece ser que la Administración no ha hecho caso al pueblo, y por ello, siendo como son buenas en sí y benéficas las obras que se realizan, su ejecución lleva aparejados innumerables trastornos y con frecuencia perjuicios irreparables, lo que con un poco más de celo y de comprensión podría evitarse sin dificultad.

Ahora bien ante la exposición razonada de éste y otros daños de que ya hablaremos que amenazan a Zurgena, no puede ser más significativa la reacción habida en la Administración, que ha tenido por toda respuesta para las justas y legítimas quejas del pueblo, un peyorativo y fatalista "¡Ma la suerte!", acompañado de su correspondiente encogimiento de hombros...

Agustía INIESTA
Sevilla, 1, 1936.

Los Reyes Magos, en el Hospicio

En la mañana de ayer se efectuó el regalo de juguetes, adquiridos con la suscripción abierta por DIARIO DE ALMERÍA

Ayer mañana se efectuó el acto de entregar los juguetes a los niños hospiciados, y que fueron adquiridos con lo recaudado en la suscripción, que a este efecto abrió DIARIO DE ALMERÍA, habiendo obtenido este año una mayor importancia, a la que ha contribuido la ayuda prestada por la Agrupación artística "Poeta Sotomayor".

A las once de la mañana, se efectuó la entrega, que, como en años anteriores, constituyó la alegría de los "peques" que se encuentran acogidos en aquel centro.

Asistieron al acto, el gobernador civil, señor Escrig; el alcalde, señor Alemán; el director de los Establecimientos benéficos, señor Laynez; señora de Ramírez; el vicepresidente de la Diputación, señor Gálvez Gil; el director del Museo, señor Cuadrado; los miembros del cuadro artístico "Poeta Sotomayor" señoritas Peligros y Lourdes Ramírez, Carmen Loyzaga, y señores Díaz Aguilar y Guirado; nuestro director, señor Martínez Parra, y otras representaciones, entre ellas, la de la prensa.

Durante toda la mañana, estuvo en el Hospicio la Banda Municipal, que interpretó diversas piezas de su repertorio.

Fueron obtenidas diversas fotos, constituyendo el acto sumamente simpático.

Una vez terminado éste, el gobernador civil, señor Escrig, acompañado de los señores Alemán, Gálvez Gil, Laynez, Martínez Parra, y representaciones de la prensa, se trasladaron al Manticomio, en donde visitaron las diversas dependencias de aquel centro, teniendo elogios para las mismas.

Por la tarde, y con asistencia de las autoridades, miembros de la Agrupación "Poeta Sotomayor" y otras personas, se le otorgó en el Balneario Diana, una abundante merienda a los niños hospiciados, de los que pasaron toda la tarde en aquel lugar, disfrutando de la alegría de verse obsequiados.

La banda municipal, interpretó diversas escogidas piezas de su repertorio.

Fue un acto el celebrado ayer, sumamente simpático, puesto que todo cuanto se haga en obsequio de los niños, máxime cuando son como estos, que carecen de las caricias de un hogar, ha de obtener los mejores aplausos.

Con este motivo, enviamos a cuantos han cooperado en la suscripción abierta por este periódico, las más sinceras gracias por su ayuda, como así mismo, a las empresas Alsina y Graells y de Autobuses, y al señor Jover, por la cesión gratuita de sus coches los primeros, y del Balneario, el último, cesión que hemos de agradecer en todo lo que vale.

UNA SUSCRIPCIÓN Juguetes para los niños del Hospicio

Relación de los donativos para la suscripción abierta por el DIARIO DE ALMERÍA para los niños del Hospicio.

Suma anterior, pesetas,	1.612,75
Juanito Andolz Campoy	5,00
Enrique Tornero Molina	1,00
Mari-Pepita Tornero Molina	1,00
Anita Tornero Molina	1,00
Don José Díaz López	12,50
Don Rafael Martínez	12,50
Don Francisco Teriza Sicardó	2,00
Emilito, Rosita y Pepe Luis Muñoz	2,00
Don Juan García Rubio, Vigilante de los Niños del Hospicio	1,00
Carmelita Hernández Martínez	5,00
Don Guillermo Gómez Guillermito Gómez Garbín	1,00
Luisita Gómez Garbín	1,00
Pepita Gómez Garbín	1,00
Don Felipe Vota Núñez	1,00
Rafaelito Viciara Aréaz	5,00
Don Eusebio Alvaro Míguez	4,00
Don Victoriano Lucas Espinosa	5,00
Casino de Almería	100,00
Don Angel Gallego, Juez de Instrucción del distrito de San Sebastián	5,00
Don Luis Giménez Canga Argüelles, Diputado a Cortes	50,00
Don Lorenzo Gallardo Gallardo, Diputado a Cortes	50,00
Don Andrés Cassinello Barroeta, Diputado a Cortes	50,00
Don Francisco Ibañez Martínez, Depositario del Excelentísimo Ayuntamiento	5,00
Don Francisco Vega de la Iglesia, Diputado a Cortes	50,00
Don Ramón Zapata Quesada	1,00
Empresa Autobuses Almería	5,00
H. La Estrella	5,00
Señora de Checa	2,00
Francisco y Nicolás Martínez Espiau	3,00
Don Antonio Ramírez Martínez	2,00
Don Antonio Miras Sanz	5,00
Suma y sigue	2.008,75
Casa Escámez, 6 docenas de Juguetes de celuloide.	
Casa Segura, remite 12 estuches de labor y 12 rifas.	
Don Nicolás García Molina, remite 32 juguetes.	
Bazar El León, un lote de juguetes.	
Casa Llorea, otro lote de juguetes.	
Don José Sicilia Rico, Depositario de los fondos provinciales, remite 30 kilos de maticados.	

Como quiera que tenemos diversos avisos de envío de cantidades para esta suscripción, aún no damos por cerrada ésta, hasta tanto no sean en nuestro poder los correspondientes envíos.

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

A mediodía de ayer, los periodistas fueron recibidos por el señor Escrig, que dedicó un caloroso saludo a la Prensa, a las autoridades y al pueblo de Almería.

Un informador le preguntó la fracción política a que pertenece, y el gobernador contestó que venía desligado de todos los partidos y a hacer una labor imparcial y fecunda en bien de nuestra capital y de la República.

También dijo que durante la mañana había asistido al reparto de juguetes a los hospiciados organizados por DIARIO DE ALMERÍA.

En el Gobierno civil se visitaron distintas comisiones y particularmente le saludaron.

DIPUTACION PROVINCIAL

El presidente accidental de este organismo, señor Gálvez Gil, dio cuenta a los informadores de que se había celebrado la subasta para el abastecimiento de viveres a los establecimientos benéficos.

Añadió el señor Gálvez que enviaría una nota a los periódicos en la que se hiciera constar el resultado de esta subasta.

ENFERMOS

Se encuentra ligeramente enfermo el joven Paquito Rodríguez Pinteño.

Guarda cama el precioso niño José Fuentes Rodríguez, hijo del maestro nacional de Alhama de Salmerón, don José Fernández Bañón.

Desearíamos el pronto restablecimiento de ambos enfermos.

PETICION DE MANO

Por doña Aurelia del Marmol Priego y don Emilio Garrido del Marmol, en representación de su

padre, ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Aurora Padilla Aviño, para su hijo don Enrique.

La boda se celebrará en breve.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

Por anticipado enviamos a la futura pareja nuestra enhorabuena.

VIAJEROS

Después de haber pasado las Navidades al lado de su distinguida familia ha salido para Madrid, el médico militar, nuestro estimado amigo don Luis Puig Peña.

De Nijar ha llegado el Depositario de los fondos Municipales de aquella localidad, don Francisco Plaza Dexán.

De Carboneras y acompañado de su hermana María ha cegado el Maestro Nacional, don Francisco Fuentes Bañón.

TE-BAILE EN EL CASINO, A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA

En los salones del Casino de Almería, se celebró en la tarde de ayer, el té-baile organizado por la Cruz Roja, a fin de allegar fondos a dicha Institución.

El local estuvo antemadísimo, sirviendo el té, lindas señoritas de la sociedad almeriense.

En dicha fiesta benéfica pudimos apreciar la asistencia de personas destacadas de nuestra sociedad, no dando los nombres de los mismos por falta material de espacio.

Damos nuestra enhorabuena a dicha Institución, por el acaudado éxito obtenido con la organización de este acto.

La Banda de música de la Cruz Roja

En la tarde de ayer, uno de nuestros redactores, el compañero Soto (Jacinto), fué invitado galantemente por los señores jefes y oficiales de la Cruz Roja, a oír las composiciones de la Banda de Música de esta organización.

Aunque los conocimientos filarmónicos de dicho compañero no son del todo desaceptables, pudo apreciar la buena organización de la misma, por lo que hay que esperar buenos éxitos de ella.

A preguntas de nuestro compañero no a un profesional --don Emilio Sánchez Plaza, Director de la Banda Municipal de Ubeda--, que circunstancialmente se encontraba en el local, manifestó:

Hay que esperar grandes éxitos y francos resultados de la misma si el entusiasmo continúa en el mismo período que se encuentra el de la organización --tres meses --ya que sólo guía a los componentes el amor a la misma y el altruismo en pro de la organización.

Nosotros, como almerienses y como periodistas, que deseamos el engrandecimiento de todo lo que habla de nuestra ciudad con justicia y engrandecimiento, estamos dispuestos a cooperar ofreciéndoles nuestra colaboración, y enviamos la enhorabuena a los señores jefes de la Cruz Roja, como igualmente a su Director señor Alvarez, que en tan poco tiempo ha sabido poner a la altura de la más, la actual Banda de la Cruz Roja, a la que auguramos grandes éxitos musicales.

Llegó el nuevo Gobernador civil

El domingo, en el tren correo, llegó el nuevo Gobernador civil de la provincia, don Salvador Escrig Busch. Le acompañó en el viaje a esta capital, desde Madrid, el prestigioso abogado don Jerónimo Villalobos Gallardo, jefe del partido progresista de la provincia, que goza de generales simpatías por su conducta y su honradez política. Puede estar satisfecho el señor Escrig de haber hecho su entrada en la capital de la provincia que va a regir, en tan grata compañía, pues estábamos alarmados por haberse extendido la noticia de que el nuevo Gobernador venía consignado a uno de los abominables ex-cauces de la monarquía en esta provincia y al grupo de los transfugas del "straperlo" que se jacta de tenerlo a su disposición, para seguir la orgía administrativa en que se desenvuelven todos los organismos que todavía están en sus manos.

El nuevo Gobernador, es catedrático del Instituto de Ciudad Real, abogado en ejercicio del Ilustre Colegio de dicha capital y pertenece al partido progresista desde su fundación. Es persona grata, goza de sólido prestigio en su carrera del profesorado y en la abogacía y es hombre de toda confianza del partido progresista, siendo requerido por su jefe don Cirillo del Río para ocupar este su primer cargo político.

A poco de llegar, pasó por las principales calles de la población, acompañado del Secretario del Gobierno civil, don Adolfo Pérez.

Sesión del Ayuntamiento

En la tarde de ayer, bajo la presidencia del señor Alemán, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.

A las cinco se declaró abierta la sesión, asistiendo los concejales señores Moreno Jiménez, Urz, Bascuñana, Villegas, Pérez Martín, Amat Tovar, García Cruz, Bustos y Gay Padilla.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Antes de entrar en la discusión del orden del día, hace uso de la palabra el señor Bustos, el que habla refiriéndose a la moción presentada en la sesión anterior por el señor García Cruz, sobre una asamblea para contrarrestar la labor de los comerciantes para la anulación de las tarifas para la contribución sobre pesas y medidas.

Hace constar su protesta por los agravios inferidos al comercio en general.

El señor Villegas, interviene diciendo que no había leído la moción del señor García Cruz, en la sesión anterior, pero al conocerla tiene que expresar su más enérgica protesta.

Pide a la Corporación exponga que no hubo en la misma intención de molestar en lo más mínimo al comercio, ya que todo esto va en contra de la manera de proceder del Ayuntamiento.

El Sr. Bascuñana dice que él se mostró contrario a dicha moción, y se adhirió a lo expuesto por los señores Bustos y Villegas, considerando a la clase mercantil como la más sacrificada.

Manifiesta el señor García Cruz que se explica la actitud del señor Bustos, porque actúa coaccionado por sus restantes compañeros de la Cámara de Comercio.

Le interrumpe el señor Bustos, el que le pide que no traiga a la Corporación asuntos que sólo competen a dicho organismo.

Prosigue el Sr. García Cruz diciendo que él no ha intentado molestar a nadie, sino solamente defender a los minoristas de los mayoristas, que según su criterio son los que causan la ruina de aquellos.

Retira cuantas palabras haya dicho que puedan ofender a comercio, manifestando que él sólo ha intentado defender al Ayuntamiento en la parte económica.

No cree procedente el debate el señor Amat, pues dice que la moción del señor García Cruz no fué aprobada, pues sólo se facultó al Alcalde para realizar gestiones acerca de los comerciantes para llegar a acuerdo con los mismos, sobre la implantación del impuesto sobre pesas y medidas.

El Sr. Alemán indica que después de que el señor García Cruz ha retirado las palabras que pudieran considerarse ofensivas, se debe dar por terminado el debate.

Manifiesta el señor Bustos que él no ha hablado coaccionado por nadie, sino haciendo uso de su carácter de concejal.

Protesta el señor Villegas de la manera de enfocar la cuestión el señor García Cruz, pues éste ataca a sus compañeros en forma que la Corporación no debe consentir.

Contesta al Sr. Villegas el señor García Cruz, diciendo que tiene un criterio que no rectificará por las coacciones que le hace el señor Villegas, calificando la actitud de este señor como biltosa.

Expone el Sr. Pérez Martín que el Sr. García Cruz debe rectificar por escrito y no de palabra.

Dice el señor Alemán que el Ayuntamiento no ha agravado a nadie, y no puede desagrarar.

Prosigue la cuestión, acordándose al final que consten en acta las palabras de rectificación pronunciadas por el señor García Cruz.

Pide el señor Villegas que se celebre sesión secreta para tratar de un asunto pendiente que atañe al decoro de los concejales.

Se acuerda tratar este asunto al final del orden del día.

Seguidamente se entra a discutir el orden del día siguiente:

Escrito del Jefe de la Guardia municipal interponiendo recurso contra acuerdo declarando la propiedad de dos cabos de la guardia municipal.

Pide el señor Villegas que se esté a lo acordado, y así se aprueba.

Escrito de aspirantes a guardias municipales solicitando la jubilación de algunos individuos del Cuerpo.

El Sr. Bascuñana solicita que pa so este asunto a la Comisión de régimen interior, adhiriéndose el señor Amat, con la rectificación de que sea también a la de Hacienda.

Así se acuerda.

Escrito de varios empleados subalternos reclamando contra el escalafón y solicitando se les concedan los beneficios otorgados al Fiel del Matadero.

Pasa a la Comisión de Hacienda.

Escrito de don José Roicán Navarro solicitando que la provisión de la plaza de Delincaes se haga con preferencia entre aparejadores.

Indica el señor Bascuñana que no es necesario hacer nombramientos, pero llegado el caso de que se imponga el criterio de que sea así, se debe dejar al Arquitecto para que éste designe a quien crea conveniente.

El señor Amat se opone a lo indicado por el señor Bascuñana, diciendo que la provisión de esta plaza es muy necesaria para la buena marcha del Ayuntamiento.

Propone para proveer esta plaza a Julia Pradal Gómez, en reconocimiento de los servicios prestados durante 53 años por el padre de la misma.

El señor Pérez Martín, propone que se provea esta plaza por oposición, pero sin hacer numbramiento de interino.

Pide el señor García Cruz, que se faculte al alcalde para que éste haga el nombramiento de interino, y luego efectuar la oposición.

En esta votación se provee o no esta plaza, acordándose que no con los votos en contra de los señores García Cruz, Villegas y Amat Tovar.

Terminada la votación el señor Villegas dice al señor Bascuñana que es el emperador del Ayuntamiento. (Grandes risas en las tribunas públicas que se encuentran completamente llenas).

Escrito del profesor de la Banda de música don Francisco Doñaire solicitando la excedencia por incorporarse a filas.

De conformidad.

Informe del abogado asesor en propuesta de permanencia en sus cargos de los empleados temporeros.

Pide el señor García Cruz, antes de leer dicho informe, que quede este asunto sobre la mesa, a lo que se opone el señor Pérez Martín.

Es leído el informe el cual es contrario a las aspiraciones de los temporeros.

El Sr. Bascuñana, accede a lo propuesto por el señor García Cruz, de que quede este asunto sobre la mesa.

El señor Villegas en tonos jocosos agradece la bondad del señor Bascuñana. Hace varias consideraciones sobre el asunto, y le dice al señor Bascuñana que no irá al cielo por su mal proceder.

Hay varias interrupciones entre las que el señor Amat llama al señor Bascuñana emperador y éste al señor Amat, transgusto.

Corta el señor Alemán estas incidencias, diciendo que no se deben dar estos espectáculos bochornosos para la Corporación.

Insiste el señor Bascuñana en su proposición, acordándose que de este asunto sobre la mesa.

Escrito del cabo de la guardia municipal don Pío Rodríguez Monroy denunciando irregularidades cometidas en el cargo por el Jefe del Cuerpo.

Se reconoce que el denunciante ha obrado con acaloramiento, y se acuerda quede este asunto pendiente de resolución.

DESPUES DEL ORDEN DEL DIA

Se da lectura a un escrito de la Cruz Roja en el que pide un donativo para dicha institución.

Se acuerda facultar al alcalde para que éste designe la cantidad.

Dá cuenta el señor Bascuñana de la visita hecha en días anteriores al Matadero público, pidiendo se apruebe el proyecto presentado por el Arquitecto municipal, acordándose así.

El señor Villegas empieza a tratar de varios artículos aparecidos en DIARIO DE ALMERÍA relacionados con la instalación de los almacenes de la Compañía Andaluza de Minas.

Se declara la Corporación en sesión secreta, procediéndose a desalojar la sala.

Después de tres cuartos de hora que duró la dicha sesión secreta, se reanuda la sesión pública dando cuenta el señor Alemán a los informadores de la siguiente nota:

"El señor García Cruz declara bajo palabra de honor que sus conversaciones con el señor Naveros no pasaron nunca de un relato relacionado con dicho asunto, sin que tuvieran jamás carácter de ofensa contra sus referidos compañeros, por cuanto le consta que el señor Bustos no ha tenido intervención alguna en el asunto y que los señores Villegas y Bascuñana actuaron en todo momento con la honradez que es norma de sus actos aunque con criterio distinto del exponente y sin que ofrezca la menor sombra de que pudieran inspirarse en móviles de probables, pues dichos señores se han conducido y se conducen con toda honorabilidad y dignidad y ofrece que hará en la prensa la rectificación procedente."

Seguidamente se levantó la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

En marcha ZURGENA, O LA MALA SUERTE

Si existen pueblos esencialmente agrícolas en la provincia, puede afirmarse que Zurgena es uno de ellos, y de tal suerte está su vida vinculada a la agricultura, que un año malo lleva consigo, irremisiblemente, a unos hogares el estrechez, a otros hogares el hambre descarnada y amarilla que tanto y tan bien conocen nuestros pueblos.

Esto quiere decir que todo lo que no sea afrontar con decisión y con largueza el problema agrícola, para nada absolutamente sirve, como sea para gravar aún más de lo que está la vida económica de este pueblo. Y a eso señores, no hay derecho.

De Zurgena, como de cada pueblo del Valle del Almanzora y de la provincia entera, podrían escribirse cien artículos. Por hoy voy a tratar de un asunto sobre el que otro día habrá que volver.

Son de todos conocidos los estragos que producen las torrenciales avenidas del río Almanzora, precisamente por la negligencia de los gobiernos en acudir a evitar el daño con adecuadas obras de embalse y defensa, lo que además dificulta y a veces imposibilita el riego normal de los pagos. Por ello, las clases agrícolas, que apenas si conocen la acción tutelar de esa máquina mitológica llamada Estado, han de rehacer casi todos los años lo que se llama boquera o común, que consiste en practicar en la orilla del cauce una entrada que permita el acceso del agua a la tierra regable. Cuando esos trabajos se olvidan o se retrasan y el río sale a primeros de la temporada de lluvias, los sembrados perecen por falta de agua, que discurriría por y tumultuosamente río abajo. Naturalmente, esa boquera o común ha de hacerse, por ineludible necesidad, no en un punto caprichoso, sino a una cierta distancia del comienzo del pago pues claro está que si se hiciera aguas abajo de él ningún beneficio le reportaría, toda vez que quedarían sin poder regarse las tierras situadas aguas arriba. Los an-

tiguos y los modernos labradores, desde de sentido común, así lo entendieron y así lo ejecutaron.

Zurgena vive de sus pagos de donde extrae el pan de cada año, a costa de muchos esfuerzos y de un trabajo vigilante y cuidadoso. Todo lo que sea pues, entorpecer, dificultar, obstaculizar ese trabajo y esa vigilancia, envuelve un gravísimo perjuicio para la villa entera, de donde se deduce que una política sabia de la Administración no puede ser, otra que fomentar, ayudar y facilitar la práctica de esas faenas. De ese modo hará dos cosas locales: una, respetar antiquísimos del pueblo; otra, favorecer, o al menos conservar, sus medios de vida. Todo lo que pugne con ese derecho y ese interés, en modo alguno es permisible, antes bien, merece las más acres censuras.

Esta es la razón por la cual el pueblo de Zurgena, que comparte en masa la opinión de la clase agrícola, que yo aquí recojo, si bien agradece al Estado las obras hidráulicas que proyecta y ejecuta para remediar la situación de todas las clases sociales de la villa, al mismo tiempo se queja y se rebela contra los gravísimos perjuicios que se le irroga a cambio de un beneficio remoto en efecto.

Con motivo del proyectado canal a la Ballabona, y para aforar el volumen de las aguas que discurren por el río, se han realizado por la Administración unas obras para contención de aquellas aguas en el sitio conocido por Toscas del Caño, por existir allí la fuente de que se abastece el pueblo. Parece ser, aunque no lo afirmo, que la solidez de los muros construidos no está en relación con el ímpetu de las avenidas. Así, al menos, se me comunica. Pero sea cual fuere la razón que asista al pueblo, es lo cierto que se han dictado órdenes para que la boquera o común que recoge las aguas que riegan el pago de la Olla (ciento y pico de fanegas de excelente tierra y de propiedad muy dividida), se abra, no en el sitio

La Gestora provincial

Las monstruosidades de orden administrativo realizadas por la Gestora provincial durante la funesta época de mando del señor Guirado Román, bajo el signo de la euforia, van a tener repercusión aún más funesta...

Constituido legalmente dicho organismo, pues sólo tienen representación dos o tres distritos de la provincia, y habiendo llegado a la inmundicia administrativa al máximo apogeo del escándalo...

En los tiempos más calamitosos de la monarquía no se llegó en el organismo provincial al desenfreno y a la inmoralidad del Sr. Guirado Román...

Esperamos del Gobierno y principalmente del señor Portela Valladares que aspira a crear un partido de centro, a base de políticos honestos...

La economía del hogar está en la posesión de la máquina de coser y bordar ALFA. Pedit demostraciones gratuitas a E. Limones.—Beloy, 2

PROVINCIAS

EL DOMINGO FALLECIO VALLE INCLAN

Santiago de Compostela.—A las dos de la tarde de ayer ha dejado de existir, en el sanatorio del doctor Villar Iglesias, don Ramón María del Valle Inclán...

Tan pronto como se divulgó la noticia, acudieron al sanatorio representaciones de todas las clases sociales...

El señor Valle Inclán murió en pleno conocimiento, dándose cuenta de que se acercaba su fin, con la entereza en el carácterística y alentando con sus ojos a los que le rodeaban...

El momento fué de una emoción inenarrable. Seguidamente el enfermo entró en el período agónico, muriendo instantes después.

De todas partes empezaban a recibirse telegramas de pésame, pues la noticia ha circulado rápidamente...

Uno de los primeros despachos de pésame es del Ateneo de Madrid.

MAS DETALLES DE LA MUERTE DEL SEÑOR VALLE INCLAN

Santiago de Compostela.—En el sanatorio del doctor Villar Iglesias, dijeron que en el mes de marzo ingresó en dicho establecimiento el insigne novelista...

De la Junta Directiva de la Asociación se encontraban presentes su presidente, don José Enciso, y los vocales don Alfonso de la Cámara...

Por la mañana se recibió un telegrama del ministro de Instrucción Pública interesándose por el estado del enfermo.

Hoy, a las cinco de la tarde se verificará el entierro, que será una imponente manifestación de duelo de toda Galicia y de toda España.

verificará el entierro, que será una imponente manifestación de duelo de toda Galicia y de toda España.

DATOS BIOGRAFICOS

Había nacido don Ramón María del Valle Inclán en 1870 y pertenecía a la brillante generación de escritores llamada del 98...

Sus primeras obras fueron la revelación de un escritor personalísimo y original, creador de una nueva escuela de estilistas...

Sus famosas «Sonatas» fueron un acontecimiento literario, lo mismo que sus restantes novelas, celebradas por la crítica...

Su vida anecdótica está llena de episodios interesantes propios de la bohemia de finales del siglo anterior...

Hasta sus últimos tiempos el señor Valle Inclán conservó el culto al café, pues no dejó de asistir, mientras pudo y su salud se lo permitiera...

Entre sus novelas más famosas figuran las «Sonatas», anteriormente mencionadas; «Tirano banderas» y «El ruedo ibérico».

El Ayuntamiento colocó la bandera nacional, a media asta.

EL ENTIERRO

Santiago de Compostela.—Se ha celebrado en la tarde de hoy el entierro de don Ramón del Valle Inclán...

OTRA COMISION GESTORA

San Sebastián.—Esta tarde ha quedado constituida la nueva Comisión gestora, que ha elegido presidente a don Luis Casals...

El gobernador ha marchado a Madrid para conferenciar con el ministro de la Gobernación.

Reparto de ropas en los comedores de Asistencia Social

Esta meritísima y benéfica Asociación, cumpliendo con uno de sus más hermosos postulados...

Al acto concurrió numeroso público, en su mayoría familiares de los niños, reinando el más perfecto orden...

Se llevó a cabo la distribución de equipos por la señora de Enciso y las bellas y distinguidas señoras Trini de la Cámara...

De la Junta Directiva de la Asociación se encontraban presentes su presidente, don José Enciso...

En el día de ayer se les sirvió a los niños una comida extraordinaria, conforme al siguiente menú:

Primero plato, empedrado madrileño. Segundo, bistek emborrizado, y patatas fritas.

Postres: Tarta de Santa Paula, caramelos, mantecados y plátanos.

DR. JOSE RUBI

Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid. Por oposición, de la Beneficencia Municipal.

Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5. Número, 1

Por telégrafo y teléfono En los pasillos de la Cámara, se hacían ayer diversas cábalas, con respecto a la reunión que hoy celebrará la Diputación permanente de las Cortes

En una nota, dice el señor Alba, que a las reuniones de la Diputación permanente, no pueden asistir los diputados que no sean sus miembros

LA TARDE DEL PRESIDENTE

Madrid, (8 n.).—A las 5.30 de la tarde, llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Portela.

Poco después llegó a la Presidencia, el ministro de Agricultura, quien pasó a entrevistarse con el señor Portela.

UNA INTERESANTE NOTA DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES

A última hora de la tarde, en la Secretaría particular de la Presidencia de las Cortes, han entregado una nota a los periodistas.

Se dice en ella que con motivo de la próxima reunión de la Diputación permanente se han publicado algunas informaciones que precisa esclarecer.

Conviene aclarar que no es posible confundir a la Diputación permanente con una comisión parlamentaria.

El ministro de la Guerra, general Molero, permaneció durante toda la mañana de hoy en su despacho oficial del ministerio.

Al acto asistieron los ministros de Estado y Agricultura, Industria y Comercio, los subsecretarios de ambos departamentos...

UNA IMPORTANTE REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Durante el día de ayer ha proseguido sus trabajos el Consejo Nacional de Izquierda Republicana, con asistencia de 17 miembros parlamentarios...

Respecto a este último punto nada se sabe hasta ahora.

EXTENSAS DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Durante toda la mañana de hoy, el señor Portela Valladares permaneció en su despacho oficial del ministerio de la Gobernación.

Poco después de las doce, recibí a los informadores.

Les manifestó el señor Portela que los telegramas recibidos en el ministerio de la Gobernación, acusaban una completa normalidad en toda España.

Dijo a continuación, que ayer fueron suspendidos por las autoridades dos mítines derechistas en los que los oradores que tomaban parte se excedieron en el lenguaje.

«Esto demuestra—agregó—que el Gobierno sigue manteniendo el criterio que se aplicará a todos los partidos, sin distinción de matices.

También dijo el señor Portela que le había visitado don Eduardo Ortega y Gasset, en su calidad de secretario general del Socorro Rojo Internacional...

«Yo le he contestado—añadió—que el tema merece la consideración del Gobierno, pero que no hace falta incurrir en extralimitaciones que perjudican a la causa que quiero defenderse.

En vista de ello dijo el director general de Seguridad que había enviado la denuncia al Juzgado de guardia.

Y agregó: «así como no estoy dispuesto a que las fuerzas a mis órdenes cometan hechos de tal naturaleza, tampoco consentiré que se les injurie con manifestaciones inexactas.

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Colonias don José Canalejas.

Al acto, que se celebró en la presidencia del Consejo, asistió el alto personal de este departamento, y diferentes autoridades.

La posesión le fué dada al señor Canalejas por el jefe del Gobierno señor Portela Valladares, el cual pronunció un discurso ensalzando la figura del nuevo director general...

Canalejas por el jefe del Gobierno señor Portela Valladares, el cual pronunció un discurso ensalzando la figura del nuevo director general...

Don José Canalejas contestó al señor Portela agradeciendo las alabanzas que le hubo dirigido.

OTRAS POSESIONES

En sus diferentes departamentos ministeriales se ha posesionado esta mañana de sus cargos el director general de Aduanas, Sr. Cuarpiedades, señor Azpetitia y el subsecretario general de Instrucción Pública, señor Fraile.

A este último le dió posesión el subsecretario saliente, señor Urzaiz, director general de este departamento, por encontrarse ausente el ministro, señor Villalobos.

El señor Urzaiz habló en términos encomiosos de los subsecretarios entrante y saliente.

La ESTIVIDAD DE REYES EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

El ministro de la Guerra, general Molero, permaneció durante toda la mañana de hoy en su despacho oficial del ministerio.

Le visitaron los generales señores Mulet y García Benítez, el coronel, señor Bermúdez de Castro, teniente coronel, señor Escribano y capitán señor Enciso.

Con motivo de la festividad del día, a las doce de la mañana se suspendieron los trabajos en el ministerio.

LA FIRMA OFICIAL DEL TRATADO COMERCIAL CON TURQUIA

En el ministerio de Estado, se ha verificado esta mañana la firma oficial del tratado comercial con Turquía.

Al acto asistieron los ministros de Estado y Agricultura, Industria y Comercio, los subsecretarios de ambos departamentos...

También concurrieron las delegaciones turca y española que han intervenido en la negociación del citado tratado.

Presidía ambas delegaciones el ministro de Economía turco señor Kamil Kopeker.

A mediación se celebró un banquete al que asistieron los diplomáticos turcos y españoles y el señor Rico Avelló, acompañando de su esposa.

Parece que se descarta la posibilidad de que sea aprobada dicha acta, ya que los componentes de la Diputación permanente, están a favor del Gobierno.

Por todos es afirmado que no se entrará a discutir el fondo de la cuestión, sino que se adoptará el acuerdo de convocar a las Cortes, para que traten de este asunto.

Bien pudiera ocurrir que la Diputación adoptara este acuerdo, y entonces se cree que se publicaría el decreto de disolución de las Cortes, que está ya aprobado y dispuesta su publicación.

Se sabe que el Presidente de la República redactó el prórroga, que fué aprobado por el Gobierno anterior y después por éste.

LOS AGRARIOS SE REUNEN

Se ha reunido la minoría agraria, acordando las instrucciones a que han de atenerse sus representantes en la Diputación permanente.

También se trató del momento político.

LOS RADICALES, TAMBIEN SE REUNEN

Asimismo se han reunido los diputados radicales, no habiéndose conseguido obtener información de los acuerdos que hayan adoptado con relación a la sesión de la Diputación permanente.

EL JEFE DEL GOBIERNO RECIBE DIVERSAS VISITAS Y HACE VARIAS SALIDAS DE LA PRESIDENCIA

A las siete menos diez, llegó a la Presidencia del Consejo, el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares. Los periodistas le hicieron diversas preguntas, pero respondió que carecía de noticias que poder comunicarles.

por disposición de la citada autoridad. Yo le he contestado que las autoridades, además de detener a los oradores deben suspender los actos y prevenir la posibilidad de que se produzcan desórdenes.

Un periodista le preguntó al señor Portela Valladares si continúa detenido el marqués de Allseda, que había tomado parte en un acto que se suspendió ayer en el pueblo de Antequera (Málaga).

El interpelado, contestó: «Yo ignoraba esta noticia. Cuando esta mañana he tenido conocimiento de ella, he ordenado al subsecretario de mi departamento que se informe del particular.

Después de haberse celebrado la vista, Orenco fué puesto en libertad.

La POLICIA SE INCAUTA DE LA PROPAGANDA SOVIETICA

Numerosos agentes de policía afectos a la brigada social de esta plantilla, se personaron esta mañana en el Palacio de Comunicaciones, procediendo a hacer un registro de la correspondencia.

La policía se incautó de 95 paquetes de Prensa que contenían numerosos ejemplares de la revista apolítica titulada «U. R. S. S.»

También se incautaron de 61 paquetes que contenían doscientos cinco ejemplares de una obra de Stalin titulada: «Las fábricas de pan de Moscú», que ha sido publicada recientemente, de diez y nueve cartones en color en los que aparece la silueta del citado político ruso y ocho paquetes más con diversa propaganda.

Se efectúan averiguaciones para informarse acerca de quien envía estos folletos.

La propaganda de que se ha incautado la policía se venía recibiendo libremente, aún en los tiempos en que gobernaba España el conglomerado radical-cedista, por la Asociación Internacional de «Amigos de la Unión Soviética», a la cual, en España, pertenecen en tres otros insignes ciudadanos, los señores Unamuno, Marañón, Pío Baroja y otros.

En la Presidencia del Consejo, se celebraron anoche numerosas reuniones, asistiendo varios ministros

NO LO FIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, lous, cristal, artículos para regalo, etc., etc., Visite

PARIS - MADRID

del Gobierno, el general Molero, ministro de la Guerra.

Poco después llegó al Palacio de la Castellana el ministro de Hacienda, señor Rico Avelló, quien no hizo referencias a los informadores.

A las siete y media llegaron al despacho del señor Portela Valladares, el jefe de la Oficina de Información y Enlace de Seguridad, señor Escobar.

Tenían conocimiento los periodistas de que en la Presidencia se le Valladares, contestando el jefe de la Presidencia del Consejo, el de Seguridad.

A las ocho menos veinte, salió ministro de la Guerra, general Molero. Le acompañaba el Subsecretario de su departamento.

Los reporteros le preguntaron el objeto de su visita al señor Portela Valladares, contestando el general Molero que había ido a la Presidencia para tratar de diversos asuntos de su departamento.

Momentos después salió el señor Rico Avelló, ministro de Hacienda, manifestando a los informadores, que había estado hablando con el jefe del Gobierno sobre el acoplamiento del personal de su departamento, al objeto de llevar las propuestas al Consejo que se celebre mañana.

Los periodistas le hablaron sobre el rumor circulado de haberse celebrado una reunión en la Presidencia, contestando el ministro:

«Yo he entrado después de que saliera el general Molero, y posterior a mí el señor Alvarez Mendizabal. Por lo tanto, no ha habido reunión ninguna.

Después de las ocho salió de la Presidencia el señor Portela Valladares, diciéndole a los informadores:

«Dentro de poco volveré por aquí.

Uno de los periodistas le preguntó por la reunión que habían celebrado, respondiendo:

«No ha habido reunión de ninguna clase. El ministro de la Guerra, ha venido para hablarme sobre asuntos de su departamento. El Sr. Rico Avelló, me ha hablado sobre nombramientos de personal y el ministro de Agricultura, para encargarme que lleve la representación del Gobierno en la reunión que mañana celebrará la Diputación permanente de las Cortes.

«Entonces—le preguntó un periodista—¿Vd. no irá?»

«Yo no iré—respondió—pero si hiciera falta mi presencia en la reunión, iría. Y nada más, señores; pronto volveré.

El ministro de Agricultura, señor Alvarez de Mendizabal, dijo a los periodistas que había ido a la Presidencia acompañando al gobernador de Vizcaya, para que recibiera instrucciones del Subsecretario de la Presidencia.

Se le habló de la representación que iba a llevar en la reunión de la Diputación permanente, contestando que él estaba a la disposición del Gobierno.

También se le dijo que corría el rumor de que existe la propuesta de disolver las Cortes, contestando que el Gobierno sabrá adoptar en cada momento los acuerdos que sean exigidos por las circunstancias.

A las ocho y cinco, regresó el señor Portela Valladares a la Presidencia, preguntándole los periodistas por lo rápido que había sido su regreso, a lo que dijo:

«Por lo rápida que ha sido la vuelta, comprenderán que mi salida no ha tenido importancia.

Se le volvió a interrogar diciéndole si se había entrevistado con el Sr. Martínez de Velasco.

Contestó negativamente, añadiendo:

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía.

General Riego, 9 Almería (4)

do que se había enterado que durante su ausencia le había llamado por teléfono.

Poco después llegó el señor Alba a la Presidencia, conferenciando con el jefe del Gobierno, por espacio de media hora.

A la salida, dijo que no había motivo ninguno para que causase tanta expectación su visita al señor Portela Valladares, por cuanto solo fué a devolverle la visita que le hiciera en la Cámara.

Un informador le dijo si el jefe del Gobierno le había hablado sobre la reunión de la Diputación permanente, contestando:

«Sí; algo me ha hablado. También dijo que le había dado cuenta de que asistiría a dicha reunión el ministro de Agricultura, u otro ministro, y si era necesario, iría él.

El señor Alba se negó a dar su impresión, por cuanto él se debe a la opinión de los diputados.

A las nueve y veinte salió el jefe del Gobierno, diciéndole a los periodistas:

«Nada de particular, señores. Como ustedes saben, he conferenciado con el señor Alba, y me remito a las referencias que el haya dado.

Terminó diciendo que iba a visitar al jefe del Estado, para someter a su firma algunos decretos, cuyo índice sería facilitado a media noche en el ministerio de la Gobernación.

NO HAY QUE PREGUNTAR para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almohacanes

PARIS - MADRID

General Riego, 9 Almería (4)

EXTRANJERO

SIN NOVEDAD EN EL FRENTE

Roma.—El comunicado oficial dice que no ha variado la situación en ninguno de los frentes.

La aviación italiana sigue bombardeando los poblados con bastante intensidad.

VICTIMAS DE LAS INUNDACIONES

Paris.—Se conocen nuevos detalles de las víctimas causadas por las inundaciones.

En los alrededores de Lyon, tres jóvenes que marchaban en un automóvil cayeron en un foso, resultando dos muertos y otro gravemente herido.

En la región de Normandía los obreros han abandonado las fábricas de electricidad, dejando a todos los pueblos sin luz.

GranDES MANIOBRAS AEREAS

Nueva York.—Esta mañana han comenzado unas grandes maniobras aéreas en combinación con la escuadra.

Toman parte cuatrocientos aviones. Las maniobras durarán tres días y están rodeadas del mayor secreto.

Bar FONTANITA CAFE EXPRES

Plaza Ramón y Cajal, núm. 1

TELEFONO 1-8-5-8

El acto político del domingo

En el mitin organizado por los cedistas, no se dió ni un solo viva a la República

En la mañana del domingo, en el Teatro Cervantes, se celebró el mitin organizado por los cedistas, concurriendo gran número de personas, encontrándose llena la sala.

Preside el diputado por Almería, don Lorenzo Gallardo, y se encuantran en el escenario, los miembros del Comité de Acción Popular y los oradores.

Al salir éstos al escenario, son recibidos con aplausos. Se da comienzo al acto a las once y cuarenta de la mañana.

DON LUIS BELDA

Abogado del Estado, que, al ser aplaudido dice que esa explosión de entusiasmo, expuesta por los aplausos que le han tributado, no son hacia su persona, sino a la política que ellos representan. Habla como el jefe logró reunir alrededor de él a las derechas españolas en momentos en que la patria estaba en un plano inclinado. En aquella ocasión en que actuaban los judíos y masones para rescatarla ahora, pues no han desaparecido ni esos masones ni esos judíos. Añade que el jefe ha sabido llegar al fondo del pueblo. Anuncia que el día 26 del actual, hablará el jefe en el mismo local en que se celebra hoy el mitin de la ceda, día que debe rendirse un homenaje ya que ha logrado una nueva estructura a las derechas, y haber desplazado a las izquierdas del Poder, enfrentándose con la revolución a la que hay que aniquilar.

Habla de que Gil Robles ha pasado por muchas amarguras, recorriendo un camino de espinas, pero que triunfará porque tiene un espíritu fuerte y lucha por Dios y por la patria (Aplausos). Dice que un deber ineludible, como Presidente de Acción Popular, le obliga a hacer la presentación de los oradores, y con este motivo dedica elogios a los diputados por Granada, de filiación cedista, señores Morenilla Blanes, del que dice se de personalidad tan conocida como puede decir de él. Añade que después hablará Ruiz Alonso, de quien expone es difícil hacer la presentación. Añade que es un orero auténtico, que no saluda con el puño en alto, señal de odio, sino con la mano en el corazón, que es señal de cariño. No llama a los compañeros camaradas, sino hermanos, pero tampoco llama al patrón, amo. Dice que viene a la lucha predicando las doctrinas socialistas, debiendo recordarse que no basta con predicar, sino cumplir lo que se promete.

Segue diciendo el Sr. Belda, que estamos en plena campaña electoral, siendo este, un acto de divulgación del programa cedista, de lo que hablará el Sr. Ruiz Alonso. Sigue diciendo que Acción Popular, no es un partido de clases, sino de todas las clases, de cristianos, ya que la justicia social no puede ser efectiva sino con la religión. Habla de la revolución de octubre, diciendo que España vivió quince días horrosos, debido a las propaandas socialistas envenenaron al pueblo, afirmando que Acción Popular se enfrentó con su programa a estos revolucionarios. Sigue diciendo que se realizó una acción conjunta contra los revolucionarios encarcelando a los encartados, pero que el mal no se ha podido evitar, porque ni la guardia civil, ni las penas de muerte, etc., logran ahogar una revolución. Añade que las revoluciones sólo pueden ser vencidas por medio del amor, practicando la justicia social. (Aplausos). Refiriéndose a la revolución de octubre dice que en un pueblo, sacaron un Corazón de Jesús, y pusieron en él la indicación "Cristo rojo, a ti no te matamos" porque eres de los nuestros". Dice que en esta blasfemia hubo una verdad, porque Cristo es de los obreros. Añade que piensa en todos y que el día que triunfe Acción Popular, impondrá a los de arriba y a los de abajo su programa, haciendo una mejor distribución de la propiedad, haciéndoles saber a los de arriba que es necesario esto, porque sólo pueden ser meros administradores

de la propiedad. Termina diciendo el señor Belda que salven a España y a la civilización. (Aplausos).

DON LUIS JIMENEZ CANGA-ARGUELLES

Diputado a Cortes por Almería. Manifiesta que el señor Belda ha hecho manifestaciones de gran importancia, las que suscribe, y a las que hay que tener presente en estos tiempos malos, que nos corren, y en el que se ha de definir el porvenir de España. Dice que son defensores de la justicia social, siendo ésta una de las mayores preocupaciones de la ceda. Tiene frases de elogio para los diputados granadinos que van a intervenir en este mitin, esperando que el pueblo de Almería, sufrido y laborioso como pocos, y acendrado en su catolicismo que tiene de extraño, sepa recoger las frases de estos oradores y luchar cuesta arriba, que es como se debe luchar.

Nuestro partido, que tiene un contenido sustancioso, jurídico y sustancial, tiene un jefe de un patriotismo impecable, por nadie igualado y que cuenta con la admiración de todos los hombres de orden. Añade que el partido de Acción Popular tiene un programa con el que irá a las elecciones, que tienen la seguridad de ganar, por cuya razón no se atreven a con-vocarlo. Dice que aunque tuvieron la ambición de implantar su programa, con ciento quince diputados no era posible. Todo sabeis que España estaba deshecha y desangrada en noviembre del 33, no habiendo garantía en la propiedad y los pistoleros se habían adueñado del Poder, y la religión era escarnecida, y los hombres de bien perseguidos, cobardemente en sus propiedades y en sus personas. Habla de que se compare todo lo anterior con el presente, y se verá la enorme diferencia que hay entre lo que había y lo que ha conseguido hacer Acción Popular. Dice que el Gobierno está integrado por unos secretarios de Cámara.

Se refiere a la derogación de la ley de términos municipales y a la ley de jurados mixtos, y de la Reforma Agraria. Ataca a Marcelino Domingo, por haber hecho la importación de trigo.

Habla que aún queda mucho por recorrer y camino malo, pero que tiene fe en el triunfo. También dice que hay que darle el poder al jefe, consiguiendo un triunfo electoral para lo que deben ayudar económicamente, ya que esto es un factor importante para las elecciones, y que cueste lo que cueste, con el lema de Religión, Patria y Conciencia, debe irse a la lucha, terminando por decir que los actuales gobernantes son revolucionarios con caretas.

DON CARLOS MORENILLA BLANES

Diputado por Granada. Comienza diciendo que es un guerrillero de Acción Popular, tan solo un soldado de filas, que trae un saludo de Granada. Añade que ha llegado el momento de actuar y que como andaluces sabrán hacer frente a las necesidades del partido para enfrentarse con los enemigos de la religión, demostrándoles que no se abandonan a lo que pueda ofrecer el porvenir, sino que son hombres modernos. Dice que es granadino pero que también se sienten almeriense puesto que su madre nació en Almería. Añade que hay que ir contra la revolución, tanto con los que descaradamente van a ella, como con los hipócritas revolucionarios, evitando que se forme un frente. Añade que no se puede formar un partido si no en la calle como se han hecho el partido socialista y acción popular, (aplausos). Dice están dispuestos a seguir los principios de la J. A. P. que en primer término pone la razón, y si hay violencia van con la violencia, (aplausos).

Dice que no es tiempo de andarse con palabras puesto que se imponen los hechos. Habla de la hermandad que existe entre los pueblos de Almería y Granada, se refiere a los momentos difíciles porque atravesamos y que acción popular, prosigue su labor para

implantar su ideal, que es bueno y justo. Añade que el sentiría que Acción popular ganase estas elecciones y no llegara a mejorar la situación de los españoles, y por el contrario, se sentiría satisfecho, si, aunque fracasase la ceda, se llegara al logro del mejoramiento de España. Añade que los hombres de acción popular no son ricos, y a este respecto refiere que viene acompañado de un obrero auténtico, que no es como otros extrinsecistas que realizan su labor a sueldo. Elogia a Ruiz Alonso diciendo que es un creyente. También refiere que la noche anterior tuvo la satisfacción de haber hablado en la casa del pueblo de un pueblo granadino, en donde se dieron vivas a España y a la religión. Sigue diciendo que es indispensable que al lado de la labor política hay que llevar adelante la labor social, y que esto lo ha dicho el jefe, pero una justicia igual para los de arriba que para los de abajo. Más bien contra aquellos que hacen cabeza, puesto que tienen mayor responsabilidad.

Se extiende en lo que han venido luchando para alcanzar el avance que han conseguido, habiendo puesto en distintas ocasiones a prueba el patriotismo de la ceda. Al hablar de González Peña, hace un gran elogio de la fuerza pública extendiéndose en grandes consideraciones con respecto a que nunca podrá llegar a tributarle el homenaje que se merece. Sigue diciendo que la ceda se ha tenido que lanzar a la calle para alistarle al jefe una fuerza, con la que ese hombre pueda llevar a cabo sus propósitos. Detalla las vicisitudes que Gil Robles ha pasado cuando formaba parte del Gobierno en donde hubo de enfrentarse con enemigos. Dice que la ceda necesita 250 diputados para que Gil Robles ocupe el poder plenamente, y poder llegar a la implantación del programa cedista.

Termina haciendo un exhorto a los almerienses para que cumplan con su deber, prometiendo que el jefe vendrá a darles las gracias por ello.

RUIZ ALONSO

Diputado por Granada. Es saludado con grandes aplausos. Comienza haciendo un saludo sincero: Dios os guarde. A vosotros, obreros, hombres que estáis arriba del teatro, y que la vida os colóba abajo. Proletarios muchos a quienes vi aplaudir y a otros muchos

Francisco de Burgos Romay PRACTICANTE Javier Sanz, 3 pral.

que me miráis fijamente, espectantes a todos mi cariño. A vosotros obreros que no pensáis como yo, un saludo del alma y del corazón: Camaradas, salud. A los que pensáis como yo: A la paz de Dios (aplausos). Refiriéndose a unas palabras de Jiménez Canga-Argüelles, dice que contempla al delegado de la autoridad, pero tranquilamente. Con todo respeto —manifiesta— digo: Excmo. Sr. Presidente de la República, Gobierno de la República, aquí con todo respeto, por supuesto, yo os saludo como saludaría a mi padre, aunque tuviera que bajar la vista, sonrojado de vergüenza. (Aplausos). Habla de que no quiere crear conflicto, para evitar que un gobernador que ha llegado por mañana, tenga que marcharse por la noche.

Dice que salió de un taller sin entender de política y sigue sin entenderla, pero que dejaría de ser quien es, cuando la entienda. Saltó de un taller en donde le hablaban del culto a la democracia, diciendo que en los sindicatos les estrangulan su alma, siendo llevado a las huelgas que no quieren porque lo impone la mayoría, y a las revoluciones porque los mandan los jefes, los amos, que no son quienes pagan sino quienes roban a los obreros.

Dice que llegó al Parlamento y solo encontró zancadillas, navajazos, y con este motivo ataca duramente al Parlamento español.

Se refiere después a que él había en el Parlamento como pudo, atacando al mal rico y defendiendo al rico bueno: también atacó al mal uso del capital, y defendió la religión, pero atacado a quienes comercian con ella.

Cita algunos casos que le ocurrieron en el Parlamento. Habla de cuando se le exigía a la ceda que hiciese una declaración política y con este motivo dice que si la Monarquía mejora la situación del obrero, ellos estarán con ella, y que si hay una República que lo consiga, estarán con ella, pero nunca con esta república que consiste en colocar a los obreros entre odios y rencillas.

Hace unos brillantes párrafos elogiando a Almería y a sus parrales, que son aplaudidos. Dice que no quiere ladrones en los ricos ni ladrones en los obreros. Ataca a los intelectuales, y que

él aprendió en sus lecciones de derecho, que el poder emana del pueblo, y que al Poder hay que respetarlo, siempre y cuando que res pète al Pueblo, pudiéndosele discutir, derrotar y arrojar, cuando vaya contra España.

El delegado gubernativo le llama la atención y el señor Ruiz Alonso lo dice así al público y refiere que él ha escrito una novela que se titula "Así se escribe la Historia", refiriendo varios pasajes de la misma, que se refieren a España, haciendo el símil de un Gobierno que está contra el pueblo, y termina por decir que, con todo respeto, ha de declarar, que este Gobierno, es así.

Muchos aplausos y vivas a España. No ocurrieron incidentes.

ULTIMAS PUBLICACIONES

GARRIGUES.—Curso de Derecho mercantil. En publicación por entregas. 2 tomos, 50 pesetas.

MARTIN-GRANIZO Y GONZALEZ ROTHVOSS.—Derecho social. Tercera edición, 15 pesetas.

OSSORIO.—El contrato de opción. Segunda edición, 6 pesetas.

LEY DE ENJUICIAMIENTO CIVIL, revisada y puesta al día, con notas e índice alfabético. Segunda edición. Biblioteca Reus del Estudiante. En tela, 3 pesetas.

MARQUES DE LEMA.—La política exterior de España a principios del siglo XIX, 6 pesetas.

Clases: Preciados, 1.— Libros: Preciados, 6.— Apartado 12.250. Madrid

ADRA

A extramuros de un mitin

En la tarde del domingo, se celebró en esta localidad un mitin organizado por los elementos de Acción Popular.

No entramos en detalle de lo que dijeron los oradores, primero, porque no estuvimos dentro del local, y segundo, porque todos sabemos lo que poco más o menos pudieron decir.

Ahora bien; si poco nos interesaba lo que en el mitin se pudo decir; bastante nos interesa la aparatividad de fuerza pública con que se ha adornado el acto.

En verdad que no acertamos a comprender la presencia de las fuerzas de Asalto en nuestra localidad, a qué móviles respondía, si no fuera únicamente a provocar la repulsa contra quien movido por rencores nunca justificados, pidió que vinieran, porque no sare mos tan cándidos pensando que la fuerza se había desplazado a esta nada más que porque si, pues creemos que lo mismo hubiese ocurrido si concurriera esta circunstancia, rido cuando hace poco tiempo se dió en el mismo sitio un mitin de carácter socialista, y no sólo no vinieron las fuerzas de Asalto, sino que hasta la guardia municipal estaba como de costumbre en su sitio normal, sin apenas hacer mención a que se estaba celebrando el mitin y no ocurrió nada; se entró con orden, se desarrolló el acto con orden y se salió con perfecto orden.

Hecha esta comparación, tenemos que lamentarnos de que las personas que a diestro y siniestro hacen alardes de orden, sean los que usen estos procedimientos, que naturalmente, más bien producen desorden.

Entre los oradores que tomaron parte en el acto, se encontraba el Diputado por Almería, don Lorenzo Gallardo.— EL CORRESPONSAL.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. London 36.5, Nueva York 7.32, Paris 48.35, Berlin 2.94, Roma 000.00



Banco Hipotecario de España

Pago de semestres

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia que el pago del semestre de 31 de diciembre, así como el de los reembolsos adelantados ha de hacerse NECESARIAMENTE en sus Cajas de Madrid y Barcelona o en las Sucursales del Banco de España. NO RESPONDIENDO EL BANCO HIPOTECARIO DE LOS INGRESOS HECHOS EN OTRAS OFICINAS O CAJAS HASTA QUE TALES INGRESOS SE FORMALICEN EN EL MISMO BANCO HIPOTECARIO.

INSTRUCCION PUBLICA

REMISION DE CUENTAS

Para su aprobación han sido remitidas las cuentas de material de los señores maestros y maestras:

Don Francisco Villanueva Zamora, de Roquetas; don Rafael Ruiz Rueda, de Benitrafate; don Gregorio Gómez, de Huércal; don Julián Viana, de Overa; don Francisco Agudo, de Cantoria; don Juan Tapias, del Campo de Dalías; don Rai

mundo Colacio, de Alhabia, don José Ruiz Carvajal, de Sopalmio; don José Molero, de los Adriañes; don Pablo Fernandez, de Poico; don Nicolás Fernandez, de Lubrin; don Diego Martinez, de la Portilla, doña Carmen Sánchez Gonzalez, de Illar; doña Asunción Roldán, de Río Grande; doña Carmen Rueda, de la Carrasca; doña Purificación Luizaga, de Lubrin; doña Mercedes Olmo, de la Jara; doña Mercedes Rodas, de Marchalillo; doña Plácida Pedrosa, de Fines; doña Inés Gil Vicente, de Urcal; doña Concepción Alcaza, del Pilat.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEANZA

En expediente promovido por doña Dolores Aguirre Sánchez maestra jubilada de Lucainena de las Torres la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas ha acordado con fecha 23 del pasado concederle la pensión de dos mil cuatrocientas pesetas.

UN TELEGRAMA

El Excmo. señor Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes ha remitido al señor Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza el siguiente telegrama:

"Maestros Nacionales trasladados provisionalmente por concurso general a nueva plaza quedan autorizados para no incorporarse anterior destino terminado vacaciones de invierno si previamente hicieron entrega antes respectivos con sejos locales; se publicará inmediatamente gaceta adjudicación definitiva".

Dr. José Esteban

Especialista en Enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA.

Del Hospital Provincial

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Paseo de San Luis, 6 Sinatorio y Avenida de la República, 61.

Rederiaktbolaget Svenska Lloyd



El rápido vapor

HISPANIA

cargará el 9 cte. para Göteborg, Stockolmo y demás puertos de Suecia.

Informarán sus Agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. Maura, 5

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Análisis de sangre y de orina. Consulta diaria: de 10 a 13 y de 3 a 5. Calle de Velasco Langle, 4

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Análisis de sangre y de orina. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Eduardo Pérez, número 9. Teléfono 1819

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna

PULMON Y CORAZON

Plaza de San Sebastián, 3

Teléf. 1615 Consulta de 3 a 5

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y

Avenida de la República, 11

ALMERIA

Algo de Reyes Magos

Para los maestros especiales

El domingo, víspera de Reyes, se reunieron unos señores que se titula «Maestros con un ejercicio aprobado en cursillos anteriores» —título especialísimo— con la finalidad de solicitar del actual Ministro de Instrucción Pública, otro Cursillo también especial, para ellos... ¡Vamos!, porque no hay de recibo a que los tales señores tengan que esperar unos cursillos generales, que todos los demás deseamos y creemos justicia por anticipado.

Hay que reconocer, haciendo honor a la verdad, estamos en el siglo de la especialidad; pero lo que ellos quieren es una bicoca, algo así como una Escuela con un parrral y un molino, puesta en una noche de Reyes. ¡I qué bonito despertar! ¡Verdad? Parece increíble haya quien pueda pensar en otro cursillo especial, sabiendo los disgustos que ocasionaron los pasados y, por encima de todo, que entre individuos de una misma profesión se den casos tan bochornosos que ponen en evidencia a millares de compañeros que están al margen de estas sociedades.

Conveniente sería que depusieran de esta actitud tan falta de razón, y que juntamente con los que va para tres años que esperamos con resignación unos cursillos, se haga campaña para una próxima convocatoria de Cursillos generales, que se ve venir, y que ellos con su egoísta proceder pudieran retardar, en perjuicio de su propio valimiento y de todo el Magisterio en general.—J. Oliver.

Akademos

Ingreso Instituto, repaso Bachillerato, oposiciones especiales, etc.

PROFESORADO:

Francisco Blanes, (Número 1 de los cursillos de 1933), Diego Prado del Aquila. (Publicista, Maestro por oposición de la Graduada en la Normal, Juan Roldán Pérez, (Licenciado en Ciencias Exactas), Maestro local, recientemente instalado en calle céntrica.

El Profesorado de este Centro será ampliado con prestigiosas figuras del Instituto de 2.ª Enseñanza y otros centros docentes, que tomarán parte en la preparación de los próximos cursillos para ingreso en el Magisterio Nacional.

Se abre una matrícula especial para dicho fin. Calle de Emilio Herrera (antes Marquesa), 23 principal.

Horas de matrícula: 4 a 6.

A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

En 24 horas entregamos los encargos que se nos hagan, para el padrón de habitantes y de viviendas. PRECIOS SIN COMPETENCIA

HEMORROIDES (Almorranas)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros

Dr. FRANCISCO SORIANO

MATRIZ, PARTOS CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS.

ALMERIA RICARDOS, 4 Teléfono 1870

LUIS DEL BARRIO MORENO

DOCTOR EN MEDICINA

PULMON Y CORAZON

RAYOS X

Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid - Ex interno por Oposición de la Beneficencia general de Madrid.

Concepción Arenal, 7 Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5

Miles de

Trajes y Gabanes

a precios baratísimos

LO MEJOR EN SASTRERIA

Hechura perfecta y esmerada del fabricante al consumidor.

DE CADA COMPRADOR HACEMOS UN CLIENTE CONVENCIDO

Confecciones "SIGLO"

Avenida de la República, núm. 5

Esta casa dispone de operarios especializados para adaptar las prendas a gusto de los señores clientes.

ESPECTÁCULOS

SALON BESPERIA

Programa para hoy:

A las 6.30 y a las 10.—«Almadra-bass» y «Humanidad».

La Casa Montes

ofrece en la presente temporada sus especias, ajoñoli y pimentón de extremo de alta calidad a precios económicos.

Mariano, 1. Teléfono 1678 ALMERIA

Cintas Mecanográficas

Todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.

Prezios económicos.

Luis Navarro Jiménez

Practicante por oposición de la Beneficencia provincial. Regocijos, 29 ALMERIA Teléfono 1804

Román Sierra Fornies

Médico militar retirado

Diplomado en Tuberculosis pulmonar

Consulta de Medicina y Cirugía

LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cuál? La Droguería y Perfume-ria LA INDIA, Granada, 1-A, Almería.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas

farádica, galvano-farádica, etc.

RAYOS X

CONSULTA: DE 2 a 4

NO lo piense mucho. escuche un Pilot y lo elegirá. CASA SANCHEZ DE LA HIGUERA AVENIDA DE LA REPUBLICA, 22 - A

ATWATER KENT RADIO. Sin diferencia de tono del estudio a su hogar. Compare Vd. su antiguo receptor con un nuevo ATWATER KENT, 1936. Encontrará Vd. mejoras en selectividad, alcance, etc., pero le asombrará la calidad de la audición. Es tan perfecta, que las palabras no pueden describirse. Sólo una prueba le dará idea de ello. Oirá Vd. en su casa como si estuviera en el estudio.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

CALZADOS "El Buen Gusto"

Ha recibido lo más nuevo para la presente temporada

En Modelos **SPORT**, presentamos la mejor colección y mayor variedad de modelos, a precios más baratos que nadie

19, Avenida de la República, 19 -- ALMERIA

SUCESOS DE LA PROVINCIA

DOS HERIDOS EN RINA

Berja.—Ante la guardia civil de este puesto se presentó la vecina Dolores Fernández Fernández, de 38 años de edad, denunciando que su convecino Luis Sánchez García, de 31 años de edad, le había golpeado con una escopeta en la mejilla izquierda y otras lesiones en el rostro que fueron calificadas de pronóstico leve.

La guardia procedió a la detención de Luis, el cual también presentaba una herida en el labio superior que le produjo Dolores al arrojarle una piedra.

Según las manifestaciones por los testigos presenciales de la escena, Dolores y Luis sostuvieron una discusión acalorada, llegando a las manos y produciéndose las heridas que padecen.

Del hecho se instruyó el correspondiente atestado.

RACHA DE ROBOS

Vera.—El vecino de este pueblo Antonio Ramos Salas, denunció a las autoridades que unos desconocidos habían penetrado en el patio de su cortijo, situado en el pago de la Garrobina, llevándose cuatro ovejas.

Para llevar a cabo este robo tuvieron que violentar la puerta del patio en cuestión.

La guardia realiza gestiones para hayar a los autores del robo.

Dalias.—En un motor propiedad de don Francisco Lupión Lupión, situado en la Venta del Cazorro, penetraron unos desconocidos robando gran cantidad de hebramientos.

Se ignoran quienes puedan ser los autores del robo.

Adra.—José Pérez Gómez ha denunciado ante la guardia civil que de su domicilio particular le habían robado diversos objetos, ignorando quienes hayan sido los autores del robo.

Jose Soriano Maciá
Enfermedades de los ojos
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
GENERAL RIEGO, 7

MARUXA
FIBRA ACANALADA
SUAVE COMO UNA PLUMA

DURACION PARA VEINTE AFEITADOS
NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS
Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

Hospedaje
ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT A PRECIOS MUY ECONOMICOS

Razón: EN ESTA ADMINISTRACION

Restaurant Puerta Real

Desde esta fecha establece un servicio especial para luncheos, bodas

Interésate conociendo por ser su momento ventajoso.

Comidas a la Carta
Teléfono 8-1-7

Ni Callos Ni Sabañones



¡Pies sin callos, pies sin sabañones, pies sin molestias! Usted puede tenerlos de una manera fácil, se gura y al instante. Sólo es necesario adionar Saltratos Rodell a agua hasta que la misma tenga un aspecto lechoso y al punto se desprende de ella abundante oxígeno, con el cual se obtiene una maravillosa curación. Los callos se reblandecen de tal modo que se pueden arrancar de raíz; las callosidades se suprimen fácilmente y las rozaduras y sabañones desaparecen. También se logra la reducción de las hinchazones lo que permite usar zapatos de un número más pequeño y andar todo el día o bailar durante una noche entera sin el menor cansancio.

Máquinas de escribir

Underwood

Agente para Almería y la Provincia

Federico Torres Sánchez

Teléfono 1513, Arraez, 10.—ALMERIA

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
de CAL BAILLY-BAILLIERE, 100 de CAL DE MADRID, EL MADRID

¡SOLICITE PROSPECTOS!

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

4

Números premiados durante el mes de Enero

Día	Núm.
1	173
2	197
3	67
4	83
5	116

Comidas a niños, 603.
Idem a adultos, 1.264.

El Café
mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

NOTICIAS Y SUCESOS

LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cuál? La Droguería y Perfumería LA INDIA. Granada, 1-A. Almería.

UN EXTRAVIO

En la Comisaría, denunció María Ruiz Camacho, vendedora ambulante de lotería, que cuando se encontraba en la Plaza del Mercado, se le habían extraviado dos talonarios de lotería, de cincuenta hojas cada uno, con los números 18.666 y 22.455, ambos para el sorteo del día 11 de los corrientes.

Sospecha de un individuo que no conoce, y que según manifiesta ción de un chico, lo vió coger del suelo y darse a la huida.

CLASES PRACTICAS

Mecanografía al tacto en máquinas, «Royal», «Underwood», «Smith Premier». 6 Ptas. al mes. Taquigrafía, Contabilidad, Cálculo Mercantil. Ortografía.

Clases nocturnas para empleables.

Primero de Mayo, 13. Pral.

¿QUIEN TE LO VENDIO?

El agente de Vigilancia señor Manrique, presenta a requerimiento de don Ernesto Ginerés Terol, a Manuel Marin García, de profesión carrero, y domiciliado en la Cortijada de Guali (Níjar).

Según manifiesta el señor Ginerés, hace tiempo se le perdió uno de los toldos que tiene bajo su casa, ignorando quien fuera el "aprovechado". Cuando se encontraba esta ma-

ñana en el Parque de Nicolas Salmerón, vió que el citado toldo, lo llevaba el carro que conduce el Manuel Marin.

Por su parte alega el denunciado, que el toldo, lo había comprado, hace bastante tiempo a un individuo que no conoce.

Como el "asunto" no está muy claro, ha pasado al Juzgado de Instrucción.

Herniados

El mejor aparato reductor **JUAN CRIADO** al lado de «La Campana».

POR DAÑOS

En la Comisaría, ha formulado denuncia Angeles Joya Delgado, contra José Grancha, porque una cabra de la propiedad del José, le había roto un vestido que tenía tendido a la puerta de su domicilio, y que valora en 10 pesetas.

SE ALQUILA

casa bonita. En sitio céntrico Razón: Murcia, 26.

POR INSULTOS

Juan Aguila Amate, denunció en la Comisaría de Vigilancia, a un tal Pepe Marin, por insultos.

SE VENDE

plantel injerto de naranjos, en buenas condiciones. Razón: José Díaz Molina, Gádir.

UN ROBO

Carlos Están Marcos, denuncia en la Comisaría de Vigilancia, que durante la noche pasada, le habían arrancado la puerta de entrada de una casa de su propiedad, que po-

sée en el Callejón de las Canteras Viejas, ignorando quienes sean los autores del robo.

Valora la puerta en 100 pesetas.

SE VENDE

un fichero propio para mercancías o documentos, con treinta cajones, muy barato. Informarán: González Garbín, (antes Tañá), 12 A.

ENTREGA DE UN ARMA

En la Comisaría de Vigilancia, se presentó Francisco Taramelli Moysa, haciendo entrega de un revólver marca "Shimri", calibre 9, cargado con cinco cápsulas, manifiestando que hacia entrega de dicha arma, por evitarse un grave conflicto con sus familiares, por tenerlo abandonado.

Como carecía de licencia para su uso, pasó a la Cárcel.

ANULACION

Se comunica a los poseedores de participaciones de lotería del sorteo del 11 de enero del corriente año, correspondientes a los números 22.445 y 18.666 que han que dado anuladas todas las participaciones firmadas por María Ruiz.

POR RINA Y ESCANDALO

Por una pareja de Carabineros, han sido presentados en la Comisaría Angel Rodríguez Ossorio y Enrique Cid Muñoz, por reñir y escandalizar en la Avenida de la República.

SE COMPRA

plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

La salud por las plantas

CURAS vegetales del ABATE HAMON

Lo que dicen los curados:

Libre al fin de la bronquitis

Doña Tiburcia Paredes Yigara, de Balacazar (Córdoba), Calle del Cerro, 21,

ha tenido a bien remitirnos su certificado de curación en el cual relata que sufría de bronquitis asmática desde el año 1929. Había tratado de curarse con toda clase de medicinas, inyecciones, jarabes, etc., siendo todo infructuoso, mientras que desde que empezó a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON notó mejoría y hoy está completamente curada gracias a la CURA N.º 15.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la salvación de los enfermos desesperados porque poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Ejerce una energética depuración y renovación orgánica que restablecen el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el "Boletín Mensual" "Lo que dicen los curados" que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal.

204

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Mande este cupón como impreso con sello de 2 céntos a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.

Maravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descuberto por el ABATE HAMON

Son ECONOMICAS; sólo cuestan 25 cts. al día, porque cada caja dura un mes.

La Tijera de Oro

Primera Casa en confecciones

Trajes hechos alla novedad, desde 30 Pts. - Gabanes últimos modelos, desde 35 Pts. Pellizas castor, azules y negras, cuello astrakan, desde 20 Pts. - Trajes para niño presentamos el mejor surtido.

GRANDES NOVEDADES EN TEJIDOS, PAÑERIA Y SASTRERIA

La Casa que más barato vende

La Tijera de Oro

MUEBLES

VISITE LA

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la Iglesia de Santiago)

TALLERES.

Ronda de Colón, números 3 y 7 79

MUY INTERESANTE

Certificado

El vino es la más sana y la más higiénicas de las bebidas

PASTEUR

Oficina Internacional del Vino.-PARIS

LOS SEÑORES PROFESORES: LOEPER, de la Facultad de Medicina de París VIREZ, de la Facultad de Medicina de Montepelier; DECRET, de la Academia de Medicina de Madrid

Después de serios estudios han dictaminado que, un litro de vino, además de sus condiciones como bebida higiénica y estimulante, equivale como nutrición a 90 centilitros de leche 370 gramos de pan 585 gramos de buena carne sin hueso 5 huevos

El alcoholismo se evita bebiendo buenos vinos,

Dr. BERTILLON

Estos tipos de vinos los encontraréis, pagando por ellos su verdadero precio en las BODEGAS DE CARMELO BRINON, General Riego, 58; JUAN TONDA, Plaza del Dr. Ferránz, 7, y el Bar-Restaurant "EL MONTANES", Concepción Arenal, 3.

Reparaciones, abonos, piezas de recambio

Cintas, papel carbón y accesorios en general

Máquinas seminuevas y de ocasión

Jacobo Blasco Blasco

Alvarez de Castro, 21.

ANGEL MARESCA GOMEZ

Medicina general

RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES

Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5. - Avenida de la República, 49 (Alto de la Farmacia Martínez Sicilia).

Dr. Antonio Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general

RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES

Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5. - Avenida de la República, 49 (Alto de la Farmacia Martínez Sicilia).

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS :- ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 6

LOS DIABETICOS ya puedan comer dulce

DIABETES

ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y edulcorantes. Muestras y literatura se remitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO

Paseo de República, 37, Barcelona

Venta en las farmacias de Almería

DULCIMIDA MORATO

LEA Y PROPAGUE "DIARIO DE ALMERIA"